FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

B.T.S. : grbupement C

AGROEQUIPEMENT
CHARPENTE-COUVERTURE
COMMUNICATION ET INDUSTRIE GRAPHIQUE

ETUDE ET REALISATION D'OUTILLAGES DE MISE EN FORME DES
| |  MATERIAUX

INDUSTRIES CERAMIQUES
INDUSTRIES CEREALIERES
INDUSTRIES DES MATERIAUX SOUPLES (2 OPTIONS)
INDUSTRIES PAPETIERES
MISE EN FORME DES ALLIAGES MOULES
MISE EN FORME DES MATERIAUX PAR FORGEAGE
PRODUCTIQUE BOIS ET AMEUBLEMENT
PRODUCTIQUE TEXTILE (4 OPTIONS)
REALISATION D'OUVRAGES CHAUDRONNES
SYSTEMES CONSTRUCTIFS BOIS ET HABITAT
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Plusieurs résultats figurant dans ce formulaire ne sont pas au programme

de TOUTES les spécialités de BTS appartenant a ce groupement.

L ONS FO, LLE,

In(ab)=lna+b, oda>0eth>0
exp(a+b) =expaxexph

a'=¢™9 ona>0

1% =e%®! our>0

cos{a+ b) = cosacosb—sinasin b
sin(a+b) =sinacosh + cosasin b
cos(2¢) =2cos? t—1=1-2sin? ¢
sin (2¢) = 2sinfcost

p+qcos!€-g-

sin_p-sinq=25inp;qcos—}%g—

sin p+sing = 2sin

cosp+cosq=2cosp;q o |

cos——=
2

cosp—-cosg= -Zsm-’i%-q—sinu

2

2. D E LET GRAL

a) Limites usuelles
‘infini
m Int=+co ;
t—rtoo :
lim ¢ =+ ;
t=>teo
lim e =0 ;

e ]

Sie>0, lim t*=+e; sia<0, lm *=0
e :

Croigsances comparées a l'infini

4
Sie>0, lim < =+
I
Sia>0, tim 2=
t=+oa (&
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cosacosh =-;—[oos(a+b) +cos(a—b)]
sinasinb=%[cos(a'-b)-qu(a+b)]

sinacosb=-15-[sin(a+b)+sin(a-.—b)]
el! =cost+isint

cost = L6V 1%

. V(i _-ir

t=—le" -

sne= Lt <)

¢ = ¢ (cos(B1) +isin(B7)), oda=a+if

a l'origin
limint=—e
-0

Sia>0, ims® =0 ; si@<0, im¢® =+
10 10

Sig>0, im®lnt=0.
-0
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b) Dérivées et primitives

Fonctions usuelles - )
FiU) o f@) 7'®
1 1
In? : - Arcsin?-.
t 1-12
e ¢ _ 1
. Arctant —
® (@aeR) - ' o1 1+¢
sin ¢ cost ¢ (ae C) ae®
cos ¢ -sint
tant 12 =1+tan?s
cos*?
Opérations

@+v) = u'+v
(k) = ku’

(uv)'= u'viuv

’ ,
u uUuv—uy
v vz

¢) Calcul intégral

Valeur moyenne de fsur [a, b] :

i ELL.

d) Développements limités

2 n

tt t
=l+—t—+-t—+t"e s
11 2! n! S()

—l—= - 2 e - n n
TRt A + +(=1'2" +1% ()

ln(1+t)=t-i+ﬁ+...+ (41Y"1£+t"e (t)
2 3 n

e¢) Eguations différentielles -

Wou) =0 ou)s’
(e" )’= e u’

’

(nu)'= % , u & valeurs strictement positives

?
(u"] =aqu®

Intégration par parties :

[246)¥0) ar =RW 08 - [ ) t) a

3 5
el i (-1)? ? 2p4
e TR TR (2 +1)|+’ e()
cost=1--t—2- 4 +(- )P——+tz-”a(t)
AT p)

12+ Ta(a'l} (“ =n+1) +1"e(f)

Equations

Solutions sur un intervalle I

alt)x’+bt)x=0

F@)=ke~5) o1 G est une primitive de ¢ > b(:
a

a’ +bx’+ex=0
équation caractéristique :

ar’ +br+c=0

de discriminant A

Sid>0, f{t)=Aet + pe™
Sid=0; f(t)=(r+p)e”
ISi4<0, £(t)=[Acos(8¢)+ usin(B1)]e® oir n =@ +if et 7, =a~if sont les racines

oli 7; et r, sont les racines de I’équation caractéristique
oll r est Ia racine double de I'équation caractéristique

complexes conjuguées de I’équation caractéristique.
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© 3. PROBABILITES
2) Loibipomisle P(x =k)=Ciptg* o Ci= ;T(;"%k—)! s EX)=mp;  o(X)=npg
b) Loi de Poisson ' '

. 2| 0z | o3 | o4 | es | ws
P(x =k)=2 kl'l o | oss7 | o8 | 067 | oe0ss | osass
1| o637 | 02222 | 02681 | 03033 | 03293
E(X)=4 2 0,0164 | 0,333 | 0,0536 | 00758 | 00988
3 00011 | 0,003 | 00012 | 00126 | 0,0198
4 | 00000 | 00003 | 00007 | 00016 | 0,030
v(x)=2 5 - | o000 | 00001 | 00002 | 0,004
A : 6 " | 00000 | 00000 | 0,0000
I 15 2 3 4 5 6 7 8 o 10
0 0368 | 0223 | 0a3s | ooso | o018 | o007 | ooo2 | ooor | cooo | o.e00 | o.000
1 0368 | 0335 | o2 | oxe | oors | 0034 0015 | 0006 | 0003 | o001 | o.000
2- | o184 | o251 | o211 | 0224 | 0147 | o084 | 0045 .| 0022 | o011 | o005 | 0.002
3 0061 | 0126 | o180 | 0224 | 0195 | o140 | o085 | 0052 | 0020 | o015 | o0.008
4 0015 | 0047 | o009 | o168 | o195 | 0176 | 0134 | o091 | 0057 | 0034 | o019
s | o003 | oo | 003 | o101 | o1s6 | o176 | oxer | oxs | o0os2 | o061 | 0038
6 0001 | 0004 | o012 | o050 | o104 | 0146 | o161 | 0149 | 0122 | 0091 | 0.063
7 0000 | ooo1 | o003 | 0022 | o060 | o104 | o138 | 0149 | o140 | 0117 | o.090
8 0000 | o001 | ooos | 003 | ooss | o103 | e1s0 | oad0 | oasz | oams
9 0000 | 0003 | o013 | 003 | o069 | erer | o124 | o132 | o128
10 | o001 | o005 | o018 | oosr | oem | o000 | om0 | eazs
1 0000 | ooz | o8 | 0023 | o045 | 0om2 | ousr | oame
12 0001 | o003 | o011 | 0026 | 0048 | 0073 | 0.095
13 0000 | ooo1 | ooos | ooa | o030 | o0s0 | 0om
14 0000 | o002 | 0007 | 0017 | 0032 | 0052
15 0001 | 0003 | omoo | 0.019 | 0035
16 0000 | ooo1 | ooos | oom | o022
17 0001 | o002 | o006 | o013
18 0,000 { 0001 | 0003 | 0.007
19 0000 | 0001 | 0.004
20 0001 | 0002
21 0,000 | 0.001
22 ' ., A | 0.000

¢) Loi exponentielle

Fonction de fisbilité : R(t)= ¥ E(X)=— (MTBF) o(x)=

ol
o
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d) Lol normale

xl

La loi normale centrée réduite est caractérisée par la densité de probebilité : £(x)= TZ’; e 2

EXTRAITS DE LA TABLE DE LA FONCTION INTEGRALE DE LA L.OI ﬁORMALE CENTREE, REDUITE N (0,1)

n¢) =P <= j; fG)dx

! 000 | 001 0,02 0,03 0,04 0,05 006|007 0,08 0,09

00 | 05000 | 05040 0,5080 | 05120 | 05160 | 05199 | 05239 | 05279 | 05319 0,5359
] 0,1 | 05398 0,543 8 0,5478 0,551 7 05557 | 05596 0,563 6 0,5675 | 05714 05753
.02 | 05793 0,5832 0,5871 0,591 0 05948 | 05987 0,602§ 0,606 4" 0,6163 0,614 1

03 | 0,6179 | 0,6217 0,6255 | 0,6293 | 06331 | 0,6368 | 0,6406 | 0,644 3 .| 0,6480 | 0,6517
.04 | 0,6554 | 0,6591 06628 | 0,6664 | 0,6700 | 0,6736 | 0,6772 0,6808 | 06844 | 0,6879

05 | 0,6915 | 0,6950 0,6985 | o,7019 | 0,7054 | 0,7088 { 0,7123 h,715 7 | 07190 | 0,722 4

0,6 | 0,7257 0,729 0 0,732 4 0,7357 0,738 9 0,742 2 0,745 4 0,748 6 0,7517 0,754 9

0;7 0,758 0 0,7611 | 0,7642 0,76;7 3] 07704 | 07134 | 0,7764 | 0,7794 | 0,7823 | 0,7852

0,8 | 0,7881 0,791 0 0,7939 | 0,7967 | 0,7995 | 0,8023 | 08051 0,8078 | 08106 | 0,8133

09 } 08159 0,818 6 0,8212 0,8238 0,8254 0,828 9 0,8315 ' 0,834 0 0,8365 0,838 9

L,0 | 08413 0,843 8 0,8461 0,8485 | 0,8508 | 0,8531 | 0,8554 | 0,8577 | 0,8599 | 0,8621

L,1 | 0,8643 0,866 5 0,8686 | 08708 | 08729 | 08749 | 08770 | 08790 | 08810 | 08830

1,2 | 0,8849 0,886 9 0,888 8 0,890 7 0,892 5 0,894 4 0,896 2 0,898 0 08997 | 09015

1,3 | 09032 | 09049 05066 | 09082 | 09099 | 09115 | 09131 | 09147 | 09162 | 09177

1,4 | 09192 | 09207 | 09222 09236 | 09251 | 0,926 5. 0,9279 | 09292 | 0,930 6 0,931 9

1,5 | 09332 | 09345 09357 | 09370 | 09382 | 09394 | 09406 | 09418 { 0942 9 09441

1,6 | 09452 | 0,963 0,947 4 | 09484 | 09495 | 0,955 | 09515 | 09525 | 09535 | 09545

1,7 | 09554 | 09564 0,9573 0,9582 | 09591 0,959 9 | 0908 | 09616 | 09625 | 09633

1,8 | 09641 0,964 9 09656 | 09664 | 09671 | 09678 | 09686 ‘ 09693 | 09699 | 09706

1,9 | 09713 09719 | 09726 09732 09738 0,974 4 09750 09756 | 09761 0,976 7

2,0 | 09772 | 09779 09783 09788 | 09793 | 0978 | 09803 | 09808 | 09812 | 09817

2,1 0,982 1 0,982 6 0,983 0 0,983 4 0,983 8 0,984 2 0,984 6 0,9850 0,985 4 0,985 7

2,2 | 09861 0,986 4 0,986 8 0,9871 0,987 5 0,9878 09881 0,988 4 0,9887 | 0,9890

23 | 09893 09896 | 09898 | 0991 | 09904 | 09%6 | 09909 | 09911 | 09913 | 09916

2,4 | 09918 | 0,9920 0,992 2 ‘ 09925 | 09927 | 0,992 9 09931 | 09932 | 09934 | 09936

251 09938 | 0,990 0,994 1 09943 | 09945 | 09946 | 09948 | 09949 | 09951 | 0,9952 -

2,6 | 0,9953 09955 0,9956 | 09957 { 09955 | 0990 | 09961 | 09962 | 09963 | 0994

2,7 | 0,995 0,996 6 0,996 7 0,996 8 0,996 9 0,9970 0,9971 0,997 2 0,9973 09974

2,8 | 09974 | 0,9975 09976 | 09977 | 09977 | 09978 | 09979 | 09979 | 09980 | 09981

2,9 | 09981 0,998 2 09982 | 09983 | 09984 | 09984 | 09985 | 09985 | 09986 | 0,9986

TABLE POUR LES GRANDES VALEURS DE ¢
t 3,0 3,1 3,2 33 3,4 35 3,6 38 4,0 4,5
| 1) 0,998 65 0,999 04 0,999 31 0,999 52 0,999 66 0,99976 | 0,999841 | 0,999928 | 0,999968 | 0,999 997
Nota: T1(-t)=1-Ti(t)
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